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Проверочная работа 

по РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

4 КЛАСС 

 

Инструкция по выполнению заданий части 2 проверочной работы 
 

На выполнение заданий части 2 проверочной работы по русскому языку 
даётся 45 минут. Часть 2 включает в себя 12 заданий.  

Ответы на задания запиши в работе на отведённых для этого строчках. 
Если ты хочешь изменить ответ, то зачеркни его и запиши рядом новый.  

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, 
рабочими тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими 
словарями, другими справочными материалами. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике 
проверяться и оцениваться не будут. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для 
экономии времени пропускай задание, которое не удаётся выполнить сразу, 
и переходи к следующему. Постарайся выполнить как можно больше заданий. 

Желаем успеха! 

Таблица для внесения баллов участника 

Часть 1 Часть 2 
Номер 
задания 1К1 1К2 2 3(1) 3(2) 4 5 6 7 8 9 10 11 12(1) 12(2) 13(1) 13(2) 14 15(1) 15(2) Сумма 

баллов 
Отметка 
за работу 

Баллы 

Вариант 2
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         Часть 2 
 

Произнеси данные ниже слова, поставь в них знак ударения над ударными 
гласными.

Алфавит, дала, красивее, повторим.
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В данном ниже предложении найди слово, в котором все согласные звуки 
глухие. Выпиши это слово.

В жаркий полдень солнце раскаляет песок.
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Ответ. ______________________________________________________________ 
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Прочитай текст и выполни задания 6–14. Запиши ответы на отведённых 
для этого строчках. 
 

 

(1)Берёза – одно из самых распространённых и любимых деревьев  
в России. (2)Красавицей русских лесов называют её люди. (3)Стройная,  
с тонкими длинными ветвями и раскидистой кроной, она прекрасна в любой 
сезон. (4)О берёзе сложено много песен, былин, преданий. (5)Русскими 
художниками созданы десятки живописных картин, изображающих её.  

(6)Зацветает берёзка на исходе апреля. (7)Цветки у неё скромные – 
серёжки, а семена берёзы, созревающие в них, легко разносятся ветром по 
земле. (8)Она хорошо приживается там, где с трудом растут другие деревья, – 
на лесных вырубках и пожарищах. (9)Вырастает берёза быстро, и вскоре на 
таких местах появляются молодые рощи. 

(10)Без берёзы нельзя представить себе жизнь наших предков. (11)Всё из 
берёзы шло в дело. (12)Источником света в жилищах на протяжении многих 
веков служила берёзовая лучина. (13)Из почек готовили лекарства, из ветвей 
делали мётлы и веники, из древесины изготовляли мебель. (14)А берёзовые 
дрова служили отличным топливом для печки. (15)Из берёсты умельцы 
мастерили лукошки для сбора грибов и ягод. (16)На ней же наши предки делали 
свои записи, которые хорошо сохранились до настоящего времени и известны 
как «берестяные грамоты».  

(По книге «Что такое? Кто такой?») 
 
 

 
 

 
 

Что хотел сказать автор читателю? Определи и запиши основную мысль 
текста.  
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Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
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Составь и запиши план текста из трёх пунктов. В ответе ты можешь 
использовать сочетания слов или предложения. 
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Ответ.  
1.___________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

2.___________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

3.___________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Задай по тексту вопрос, который поможет определить, насколько точно твои 
одноклассники поняли его содержание. Запиши свой вопрос. 
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Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Как ты понимаешь значение слова «берёста» из 15-го предложения? Запиши 
своё объяснение. 
 

Ответ. Берёста – это 
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Замени слово «молодые» (из 9-го предложения) близким по значению словом. 
Запиши это слово. 
 
Ответ. Молодые –  
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В 6-м предложении найди слово, состав которого соответствует схеме: 
 

 
 

Выпиши это слово, обозначь его части.  
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Ответ. ______________________________________________________________ 

 
 

 
 

Выпиши из 3-го предложения все имена существительные в той форме, 
в которой они употреблены в предложении. Укажи род, склонение, число, 
падеж одной из форм имени существительного (на выбор). 
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Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Выпиши из 14-го предложения все формы имён прилагательных с именами 
существительными, к которым они относятся. Укажи число, род (если есть), 
падеж одной из форм имени прилагательного (на выбор). 
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Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
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Выпиши из 9-го предложения все глаголы в той форме, в которой они 
употреблены в предложении.  
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Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Подумай и напиши, в какой жизненной ситуации уместно будет употребить 
выражение Повторенье – мать ученья. 
 
 

Ответ. Выражение Повторенье – мать ученья будет уместно в ситуации, когда 
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